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¡Hola, Comunidad de Producto!

 

Desde el primer La Product Conf Madrid en 2019 hemos sido testigos 
de cómo ha crecido esta comunidad cada año y cómo las empresas 
adoptan cada vez más la Cultura de Producto.
 

316 de vosotros respondisteis a la encuesta este año. ¡Muchísimas 
gracias! Este resultado permite tener datos fiables sobre los roles, la 
evolución de los equipos, las motivaciones de la gente de Producto y 
sus salarios. 

  
Un dato a destacar es que a los perfiles de producto, en general, les 
gusta su trabajo. Pasan los años, pero las crisis no arañan la moral de la 
comunidad. En concreto, alrededor de 40% les gusta su trabajo la 
mayor parte del tiempo. A penas tuvimos respuestas para el resto de 
opciones menos optimistas sobre cómo se sienten los Product 
Managers, Product Designers y Product Leaders.



Salta a la vista el dato del modelo de trabajo que ofrecen las empresas 
a los distintos perfiles de Producto: sobre un 48% han adoptado el 
modelo 100% remoto. Sin duda es una cuestión que ha experimentado 
un fuerte cambio de tendencia en los últimos años.      

Otra información a destacar es la búsqueda de madurez de Producto y 
en el diseño de la organización como una de las principales 
motivaciones para cambiar de trabajo, junto con la mejora salarial. La 
Comunidad de Producto es actor clave para alcanzar esa madurez en 
la Cultura de Producto dentro de las organizaciones, por lo que 
siempre es buena noticia que esta variable sea importante para 
impulsar dicha madurez.



Esperamos que disfrutes de la lectura de este barómetro y que la 
información sirva para cosechar éxitos profesionales en los meses 
venideros.

 

El Equipo LPC.



Their lifeSus vidas
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¿Qué cargo te define?

Product Owner / Product Manager67,2%

Product Leader (Head of, VP, CPO...)15,8%

Product Designer / UX-UI Designer12,3%
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¿En qué tipo de empresa trabajas?

Consultora, agencia, 
estudio

7,2%

PYME no "start-up"

13,2%

Corporación

36,4%

Pure digital player (Start-up...)

40,8%



¿Cuántos empleados tiene tu empresa?

> 2000 21,7%

20,8%

250-2000
33,2%

19%

50-249 23,7%

32,2%

10-49 19%

21,7%

2-9
1,2%

4,1%

1 (freelance)
1,2%

0%

Comparativa 2020-2021 2021 2022
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¿Cuál es el modelo de trabajo que ha adoptado tu 
empresa?

100% en la oficina

2,4%

1d remoto/semana

4,8%

4d remoto/semana

10%

Remoto toda la 
semana

3d remoto/semana

18,4%

16%

2d remoto/semana

48,4%
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Their jobSus trabajos
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¿Qué es lo más te gusta y lo que menos de tu trabajo con producto?
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Generar impacto

41,9%

La política / las 
fricciones con los 

otros equipos

32,4%

Estrés / cantidad 
de trabajo

28,5%

Sufrir el corto 
plazo cuando 
quiero hacer a 

largo plazo

28,1%

Falta de agilidad

20,9%

Falta de 
cuestionamiento 

por parte de la 
empresa/
dirección

17,8%

Gestión de bugs

16,6%

Que el trabajo/rol 
de Producto, 

Diseño o 
Marketing no se 

entienda bien

22,9%

La organización 
de la empresa

20,6%

La deuda técnica

19,8%

Resolver 
problemas 
complejos

36,8%

Gestionar la 
estrategia de 
producto y/o 

diseño

34,8%

Influir en la 
dirección del 

producto y de la 
empresa

27,7%

Estar en contacto 
con los usuarios

24,1%

Crear nuevas 
funcionalidades 

desde cero

23,3%

Estar en contacto 
con Tecnología

21,3%

Estar en el meollo 
de todo

18,6%

Tener múltiples 
tareas / 

responsabilidad
es: nunca es 

aburrido

18,2%



¿Cómo te sientes en tu trabajo actual?
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Para recordar:

Generalmente, los líderes de producto, 
gerentes y diseñadores están contentos.



¡También se debe tener en cuenta que los 
líderes en empresas más pequeñas son más 
felices que el promedio!

30%
29,03%

25,88%

40%
41,93%
40,58%

22,5,%
25,80%

14,11%

Me gusta mi trabajo la mayor parte del 
tiempo

Me encanta lo que hago

Me gusta mi trabajo pero es difícil / No 
puedo hacerlo bien en mi organización

Cifras de porcentajesRespuestas

Product Designer 
UX/UI Designer

Product Leader 
(Head of, VP, CPO...)

Product Owner / 
Product Manager



¿Cuáles son las responsabilidades de un 
Product Manager en tu empresa?
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Diseño de interfaces 14,7%

Gestión de QAs 13,7%

Product marketing (mensajería, go-to-
market...)

13,3%

Concepción de landing pages 9,5%

Atención al cliente 6,6%

Pre-ventas 5,2%

Branding 3,8%

El SEO / SEM / ASO 1,9%

Otro 1,4%

Estrategia de producto 71,1%

Roadmap de producto (6 meses / 1 año o 
más) 70,6%

Delivery & la gestión del backlog / plan de 
release plan (unos 3 meses) 70,1%

Discovery / user research 53,6%

Análisis de datos 38,4%

Gestión de desarrolladores 37,4%

Product growth 34,1%

Pruebas de usuario 34,1%

Estudio de mercado 27%

Prototipos 24,6%

Desarrollo del modelo de negocio, 
incluyendo el presupuesto y precios 23,2%



¿Cuáles son las responsabilidades de un 
Product Designer en tu empresa?
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No hay diseñador de productos 2,6%

Otros 2,6%

Diseño de interfaces 82,1%

Design system 76,9%

Estrategia de Producto / Design 76,9%

Prototipos 76,9%

Discovery / user research 61,5%

Pruebas de usuario 61,5%

Kit UI 43,6%

A/B testing 41%

Análisis de datos (incluyendo dashboards) 30,8%

Diseño de landing pages (excluyendo 
productos) 25,6%

Branding 15,4%



¿Cómo evaluarías la contratación de 
perfiles de producto?
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Es muy complicado encontrar buenos perfiles 28%

Se pueden encontrar buenos perfiles, pero tras 
un gran esfuerzo

28%

33,7%

34,2%

No estamos reclutando
21,2%

9,4%

Es fácil encontrar perfiles junior, pero difícil 
encontrar perfiles senior

20%

20,3%

Es fácil encontrar buenos perfiles
4,1%

4,5%

Comparativa 2021-2022

2022 2021



Their salarySus salarios
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Comparativa 2021-2022 

0-2 años

2-4 años

4-6 años

6-8 años

8-10 años

+ 10 años

Media salarios en k€
Product Managers

36,73
35,85

43,70
43,19

48,16
46,38

56,11
52,95

54,00*
52,83

68,46
62,73

2021 2022

Nota: para el primer año, se disponen de datos sobre todos los años de 
experiencia. Sin embargo, algunos tramos se basan en 10 valores o menos. Por 
tanto, deben tomarse con precaución. Los hemos indicado con un asterisco *.

Product Leaders

72,84*
66,70

69,29
68

63,85
62,67

73,30
74,80

121,92
111,25

78,37*
79,50

2021 2022

Product Designers

28,61
26,80

34,98
32,83

42,09
37,92

52,75
46,27

56,34
49,67

73,73
63,09

2021 2022

*

*

Años de experiencia 
en producto

¿Cuál es tu paquete anual bruto total en k€? 



Their careerSus carreras
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¿Cómo ves tu próximo paso 
profesional (de forma realista, 
en un plazo de 12-18 meses)?

Más impacto en el mismo tipo de 
trabajo (por ejemplo, en un área/

producto más estratégico)

40%
35,48%

47,05%

Convertirse en Manager / 
dirigir a más personas

20%
9,67%

22,94%

No tengo una idea clara
10%

19,35%
14,11%

Poner en marcha un proyecto empresarial 
(ser el Product Manager / Designer / Líder 

de la empresa)

10%
16,12%

8,82%

Especializarse (por ejemplo, convertirme en 
un PM de Data Science, Growth PM, user 

research, UX Writer, Product Marketing 
Manager...)

17,5%
9,67%

5,88%

Pasar a un puesto no 
relacionado con el producto 
(marketing, ventas, dirección 

general...)

2,5%
9,67%

1,17%

Si fueras a cambiar de empresa, 

¿qué buscarías?

Deseos Cifras en porcentajesProduct Designer 
 Product Leader Product Manager
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Un mejor salario

Mayor madurez del producto/diseño en la 
organización

Un producto que tiene más sentido para ti

Un producto/mercado diferente

Trabajar menos

Unirse a una organización más pequeña para tener 
más autonomía

20,6%

10,7%

9,5%

13,8%

45,2%

Unirse a una organización más pequeña para tener 
más autonomía

50,2%

14,6 %

30%

38,3%

65,6%

Empezar un negocio como autónomo 9,1 %

Trabajar en un consejo 4,3%

Otro 4,3%



Las 10 empresas más deseadas para trabajar
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Incluye todos los perfiles de 

la Comunidad de Producto en España

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10



Top 5 de newsletters y blogs más leídos

Product Talk 34,1%

Mind the Product 48,4%

Lenny’s newsletter 28,6%

Suma Positiva 26,4%

La Bonilista 22%

Top 5 de podcasts más escuchados

Oído Producto by Thiga 42,1%

Kaizen 22,5%

Growth y negocios digitales 
(antiguo En.Digital)

19,4%

Libros para emprendedores 15,5%

Desarrollo Profesional 13,2%
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¿Cómo desarrollas tus 
habilidades?

A través de la experiencia 91,3%

A través de libros, artículos, 
podcasts, vídeos y newsletters 80,2%

Mediante formación externa 
(presencial o a distancia) 49,5%

A través de cursos online (asíncronos 
como Udemy...) 31,1%

Gracias a tu manager (¡gracias, jefe!) 21,6%

Gracias a la comunidad (meetups, 
slack, LPC) 14%

A través de la formación externa

A través de la formación interna

10%

10%



Image credit : Daniel Cheung

¡Muchas gracias a los Product Lovers que habéis contestado el 
barómetro!



Gracias en especial a Diego Chico de Guzmán, Paco Crespo e Iñigo Sousa


por sus análisis y revisiones.


Diseño: Estelle Karcenty y Adèle Pasquet.



Directora de publicación: Sarah Santiago Coca


sarah.santiago@laproductconf.com
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